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NOKTANIN ANALITIK INCELENMEST
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AGIRLIK MERKE2I




=» Bir duzlemde iki sayl dogrusunun dik birlegmesiyle olugan sisteme dik koordinat
sistemi denir.

=» P noktasinin apsisi a,
ordinati b’ dir.

III. Bolge IV. Bolge
P (--) P (+.-)




=> A(xl,yl) ve B(xz,yz) olsun.

=> A ve B noktalari arasindaki mesafe |AB| = v (XI-YI)Z + (xz‘yz)2

=» Paralelkenarda ardigik olmayan karsilikli koselerin apsisleri ve ordinatlari topla-
mi birbirine esittir.

-» Kogeleri (xl,yl) , (xz,yz) , (x3,y3) olan ucgenin agirlik merkezi

G( xl.l-)<2-|-)<3 y1+yZ+Y3 )
3 ‘ 3




Dik koordinat duzleminin IV. bolgesinde bulunan bir nokta-
nin koordinatlan asagidakilerden hangisi olabilir?

A) (=6, 0) B) (4, 2) C) (2, -3)
D) (-3, -4) E) (-5, 2)




A(2 - k, k = 5) noktasi dik koordinat diuzleminin lll. bolge-

sinde olduguna gore, k’nin alabilecegi ka¢ farkh tam sayi
degeri vardir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5




Dik koordinat duzlemindeki A(2k - 6, k + 4) noktasi x ekse-
ni Uzerinde olduguna gore, A noktasinin y eksenine uzak-

ligi ka¢ birimdir?
A) 7 B) 9 C) 10 D) 12 E) 14




Asagidaki dik koordinat dizleminde OAB dik Ucgeni [OA]
kenari X ekseninin Uzerinde olacak sekilde yerlestiriimistir.

4y

B(2, 4)

» X

B(2, 4) olduguna gore, AOB uc¢geninin alani ka¢ birimkare-
dir?

B) 14 C) 16 D) 18 E) 20




Asagidaki dik koordinat duzleminde ABCD karesinin A kdsesi
X ekseni Uzerinde ve D kOsesi y ekseni Uzerinde olacak sekilde
yerlestirilmigtir.

AY

B(7, 4)

» X

B(7, 4) olduguna gore, C noktasinin koordinatlari toplami
kactir?




Dik koordinat duzlemindeki A(-5, 12) noktasinin orijine
uzaklhigi ka¢ birimdir?

A) 5 B) 7 C) 12 D) 13 E) 15




Dik koordinat duzlemindeki A(2, 3) ve B(-2, k) noktalari
arasindaki uzaklik 5 birim olduguna gore, k’nin alabilecegi

degerlerin toplami kactir?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 F) 8




Dik koordinat dizleminde A2, 5), B(4, -1), C(6, —1) ve D(-2, 9)
noktalari verilmistir.

Buna gore, [AB] dogru parcasinin orta noktasi ile [CD]
dogru parcasinin orta noktasi arasindaki uzaklik kac

birimdir?

A) 2 B) V5 C)2v2 D)3 E) 243




Asagldaki Turkiye haritasi Uzerinde belirtilmis U¢ kentin koor-
dinatlari A(3, 2), B(-3, 10) ve C(2, —2) dir.

A kenti ile B kenti arasindaki uzaklik 500 kilometre oldugu-

na gore, B kenti ile C kenti arasindaki uzakhk kac¢ kilomet-
redir?

A) 600 B)625 C)650 D)675  E) 700




ABC Uc¢geni bicimindeki parkin doért farkl noktasinda Alp,
Burcu, Ceyda ve Dursun oturmaktadir.

Alp’in bulundugu nokta (-5, 8), Burcu’nun bulundugu nokta
(2, 7) ve Ceyda’nin bulundugu nokta (4, -3) tlr.

Dursun, Burcu ve Ceyda’nin tam ortasinda bulunduguna
gore, Dursun ile Alp arasindaki uzakhk kac birimdir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12




Dik koordinat duzleminde kdse koordinatlar A2, 3),B(4, -1),
C(7, -5) ve D(k, p) olan ABCD paralelkenari verilmistir.

Buna gore k - p carpimi kactir?

A) -6 B) -5 C) -3 D) -2 E)5




Dik koordinat duzleminde A(8, -2) ve B(-4, 2) olmak uzere,

|AC| 1 . .
-~ ! = — oraninda icten bolen C noktasinin koor-
BC| ~ 3 ¢

dinatlari carpimi kactir?

A) -9 B) -8 C) -5 D) -4 F) -3

[AB] yi




Dik koordinat duzleminde A(6, -1) ve B(15, 5) olmak uzere,

[AB] vi % = 4 oraninda distan bolen C noktasinin koor-

dinatlarinin carpimi kactir?

A) 169 B)160 C)156 D)144  E) 126




Asagidaki dik koordinat dizleminde ABC tlc¢geni ve [BC| kena-

rni D = 1 oraninda bdlen D noktasi verilmistir.

BD

A(-3, -11)

B(2, 5) C(5,2) D

A(-3, -11), B(2, 5) ve C(5, 2) olduguna gore, |AD| kac birimdir?
A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17






